

周刊信息港

hbfbzgazk@126.com

展示·基层·空间

## 定兴消防大队 开展消防安全检查

5月13日,定兴消防大队对辖区重点单位开展消防安全大检查。该大队重点检查了各单位消防安全责任人、管理人履责情况,以及是否制定灭火及应急疏散预案并开展演练,消防设施、灭火器是否完好有效等等一系列问题。检查结束后,消防大队检查人员要求各单位负责人进一步落实消防安全责任和管控措施,坚决杜绝火灾事故的发生。(孙书亿)

## 廊坊开发区公安分局 开展“扫黄打非禁赌”行动

廊坊市公安局开发区分局于5月10日19时在辖区内开展“扫黄打非禁赌”统一清查行动。行动中,该分局集合各派出所警力,分组划片,对娱乐场所、旅店等治安重点部位和流动人口聚集场所进行逐户、逐人、逐项、逐条检查、登记、核实流动人口的底数、个人信息和基本情况同时对各场所负责人进行安全生产、消防、治安等方面的宣传教育,严防发生各类案件。(刘伟)

## 省会中山西警务站 民警拾金不昧赢好评

5月12日中午,石家庄市中山西警务站民警李伟华带领协警张耀轩步巡时,发现路边有一钱包,经核实,钱包内有邱某身份证1张,银行卡3张,现金3162元。民警几经辗转,终于联系上邱某,将钱包归还邱某。邱某面对失而复得的财物十分激动,向民警竖起了大拇指。(仵金竹)

## 宣化警方 查获冰毒1.7公斤

前不久,张家口市公安局宣化分局刑警中队得到线索称:一个快递内可能藏有冰毒。该分局立即制定了详细预案和抓捕计划。民警布下天罗地网,当一名男子来取快递时,民警将涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人赵某当场抓获,当场从其快递邮件中查获冰毒1.7公斤。(赵予广)

## 广平警方 移诉非法吸收公众存款案

5月10日,广平县公安局将金吉宝养鸡专业合作社涉嫌非法吸收公众存款一案移送广平县人民检察院审查起诉。经查证,2012年以来,广平县金吉宝养鸡专业合作社非法吸收公众存款,涉案金额8600余万元,造成1100余群众2300余万元巨额经济损失无法挽回。广平县公安局经侦大队对此案立案侦查,并抓获3名涉案犯罪嫌疑人。(尹元国 陈永平)

## 昌黎警方 加强行业场所治安管控

截至5月10日,昌黎警方利用一周时间,重点对证照不全、不“实名登记”及“三防”设施落实不到位的行业部门全部限期整改,全力挤压“黄赌毒”犯罪空间,共检查单位、行业场所50余家次,发现并整改治安与消防隐患13处,抓获一名利用网络贩卖警用装备的犯罪嫌疑人。(孟魏)

## 清苑警方 抓获潜逃纵火犯

5月9日,保定市清苑区公安局魏村派出所民警在走访中发现,网上逃犯瓮某偷偷潜回家中,民警立即行动,在其家中将其抓获。经查,瓮某伙同他人于2014年5月7日,在高阳县西王草后庄村一库房点燃杂物引发火灾,使房屋、太阳能等物烧毁,直接经济损失约六十万元。瓮某对此供认不讳。(正轩)

## 清河交警 防范农村车辆违法载人

随着天气变暖,农用机动三轮车、低速载货汽车违法载人现象有所抬头。对此,清河县交警大队三管齐下构筑三道防线,严防交通事故发生。该大队加大宣传力度,严查违法载人车辆,一经发现,立即卸客转运,及时消除隐患;对于电动三轮车违法载人实行人性执法,说服教育后卸客转运。(景涛 田同安)

## 韩村北路派出所 千里追逃嫌疑人

在“打击整治”专项行动中,保定市公安局竞秀区分局韩村北路派出所的民警经过同因砍伤人潜逃的张某的家人多次沟通,与张某取得了联系,在电话中,民警对张某讲明法律,但张某仍有犹豫。民警驱车千里远赴江苏将其抓获。5月13日张某被检察院依法批准逮捕。(赵甜甜 李思)

李南

今年以来,景县公安局重拳出击,不断加大对违法犯罪活动的打击工作力度。该局刑警大队围绕辖区多发的“盗抢骗”案件为重点工作,成功破获了一批社会影响恶劣的案件。

### 破获“4·7”尾随银行取款人持刀抢劫案

4月7日14时许,刑警大队接到报案称:袁某在安陵镇信用社取完钱,在家门口遭到两名骑摩托车男子持刀抢劫。

接警后,民警立即赶往现场,经过认真细致地勘查和分析,最终发现两名嫌疑人行踪,并确定了该团伙成员在泊头的活动轨迹。

4月18日,该局成功抓获该犯罪团伙成员沈某。经审讯,沈某交代了其伙同他人在景县、武邑、阜城、吴桥等地实施抢劫的犯罪经过。目前,犯罪嫌疑人沈某已被刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

在进一步深挖中。

### 鏖战六昼夜破获“4·13”县城南环恶性寻衅滋事案

4月13日20时许,景县公安局接报案称,县城南环有人打架。接报后,值班警力迅速赶往现场,但未发现打架者。民警立即展开搜索,在某酒店附近发现受害者昏倒在路边,随即拨打120抢救,后沿嫌疑人逃跑路线继续追击未果。

办案民警通过反复细致地查看监控录像,在一个不起眼的角落发现了可疑车辆踪迹。经一昼夜蹲守,查控了该嫌疑车辆,并初步查明了当日案情。4月13日,受害人葛某在南环某饭店吃完饭离开时,与朱某发生肢体擦碰,双方发生口角。随后,与朱某一块喝酒的张某、蔡某、纪某、赵某等用酒瓶、凳子殴打葛某。

收网行动迅速铺开,因该案涉及人员较多,且均无正当职业及固定住所,经常流窜于衡水、德州、吴桥等地,抓

捕工作难度较大。民警对涉案人员情况逐个分析,最终,将朱某等五人抓获归案。

### 打掉一沧州籍砸车拎包犯罪团伙

1月7日7时许,刑警一中队接到报警称,县城两辆奥迪车窗被砸,车内财物被盗,价值数千元。接报后,民警第一时间联系指挥中心,发现案发当晚城区四个小区的20余辆车被砸,涉案价值数万元。

案发后,刑警大队迅速组织警力分赴各案发现场展开侦查,确定嫌疑车辆为一辆黑色帕萨特套牌车,嫌疑人共三人。办案民警重点围绕现场提取的可疑物证检材进行工作。经检验比对成功锁定犯罪嫌疑人张某。此后,刑警一中队多措并举,迅速查出张某在天津的活动轨迹并成功将其擒获。经审讯,张某交代了其伙同他人多次实施砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪经过。目前,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留,案

件深挖,余犯缉捕工作正在进行之中。

### 打掉一网络盗销机动车犯罪团伙

2月18日晚,景县城区内发生一起捷豹汽车被盗案,案值80余万元。专案民警通过调取卡口信息,分析车辆运行轨迹,发现该车被销往山东青岛地区。3月8日专案组立即派员到青岛开展工作。

经过缜密侦查,在当地警方的配合下,民警迅速掌握了购买捷豹轿车的两名犯罪嫌疑人的基本情况及该犯罪团伙通过网络盗销机动车的犯罪模式。而后,民警辗转山东、江苏、安徽等多省市,行程数万公里,经过半个月的集中收网抓捕,将7名涉案犯罪嫌疑人相继抓获,同时追缴了包括捷豹汽车在内的7辆被盗车辆,追缴车辆总价值逾200余万元。

目前,7名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理深挖之中。



5月11日下午,大名县公安局巡特警大队应急处突中队在该县武警中队的指导下认真开展了楼道搜索科目训练。训练是为了实战,楼道搜索战训科目的大量练习使应急处突队员们的战术意识和实战对抗能力都得到进一步的提升,为日后妥善处突事件夯实了基础。

张大力  
翟晓诗 摄

## 小事不小看 热心赢民心

5月10日,三河市公安局收到北京市于女士的来信,信中,于女士盛赞三河市公安局燕郊派出所民警急群众所急,小事不小看,及时为群众找回丢失的衣物。

原来,前不久于女士开车到三河办事,不慎将衣服遗落在灌木丛中,待其想起衣服时,她已经开车回到了北京,想到那件衣服是爱人送给她结婚20周年的纪念礼物,具有特殊的意义,且价值不菲,她非常着急和沮丧,她拨通了三河市公安局燕郊派出所的电话。燕郊派出所接到于女士的求助后,民警没有因事小而敷衍了事,民警详细了解了于女士衣物的送股色以及遗失的地点,立即驱车来到于女士遗失衣服的地方,找回了衣服,并将情况及时反馈给于女士,让于女士方便时来派出所领取衣物。燕郊派出所民警急群众所急,视百姓事情无小事的强烈责任感让于女士非常感动。(李纳新)

## 孕妇遇车祸 民警伸援手

5月11日,郑某将一面印有“救死扶伤,真情为民”的锦旗送到唐山市丰南区交警大队事故中队,感谢民警紧急施救使得其家人、孩子脱离危险,转危为安。

4月22日20点30分左右,唐山市丰南区公安局交警大队事故中队民警李志付、协警郑立群执行公务返回途中,发现前方三车相撞,驾驶员及乘客被困车内,其中一辆轿车副驾驶内有一名孕妇受伤严重,满身是血,剧烈碰撞引起腹部疼痛,不停地呻吟。

救援一刻不停,民警急忙联系120急救中心派车赶赴现场救助伤者;安排人员保护现场,组织现场群众营救伤者,并及时联系家属。

十几分钟后,急救车辆赶到现场。孕妇送到医院后立即进行了剖宫产手术,产妇和孩子脱均脱离生命危险。(枫楠 振辉)



## 武安交警救助受伤男孩受称赞

本报讯(李焕巧)5月11日上午10时,任县的孙某某一行四人驱车百余公里专程赶到武安交警大队城区中队向救助自己儿子的好交警赵利明、张雷表示感谢,并向中队赠送了两面锦旗。

5月1日16时许,孙某某及其家

人在京湖湖景区游玩时,其6岁的儿子不慎将手指挤伤,顿时鲜血直流,孙某某焦急万分又束手无策时,正在景区路段执勤的交警见此情景主动上前询问,问明情况后,民警立即驾驶警车准备将受伤男孩送往就近的医院,但在行驶一段距离后因景区路

段车辆密集,行驶缓慢,考虑到男孩伤势危急,为不耽误孩子救治,民警又驾驶警用摩托车以最快速度,疾驶三十余公里,将其父子安全送至武安市第一人民医院。因该院不具备治疗条件,经医院简单包扎后,孙某某又搭乘一辆出租车将孩子转院治疗。

## “镊子帮”在保定栽了

本报讯(唐明宇)保定市公安机关开展“严打整治”活动以来,莲池区分局裕华路派出所针对辖区内易发案部位,采取“天网”巡查、着装巡逻、便衣侦查等多种工作方式,成功打掉一街头扒窃团伙。

5月10日13时许,该所民警闫继超、辅警韩冰在便衣巡查时发现有三名男子形迹可疑,其中一名男子,在另外两人的掩护下,用一把长约50厘米的镊子从一名行人的挎

包内夹走一部苹果手机。整个过程仅仅用了2秒钟。受害人只顾着购买食物,根本没有发觉自己被偷。为了不打草惊蛇,民警一边提示受害人,一边呼叫其他民警支援,同时跟踪嫌疑人。当三名嫌疑人在一家小商店附近伺机再次作案时,支援民警已经赶到,两路民警同时开展抓捕。犯罪嫌疑人惊觉后四散逃跑,民警不顾个人危险在车流中成功抓获两人,一人逃脱。

经审查,被抓获的周某、董某均系辽宁铁岭人,且二人均为铁岭警方通缉涉嫌扒窃的网上在逃人员,民警从二人身上均发现其携带有“长镊子”、“剪刀”等扒窃工具,并从嫌疑人周某身上成功追缴其刚刚盗窃得手的苹果手机一部。据二人交代,该团伙流窜全国各地,多次实施街头扒窃,很少失手,没想到刚到古城保定作案就“栽了”。目前深挖余罪和追逃工作正在进行中。

## 丈夫的成功有她的一半

——记优秀警嫂马翠娟

唐久平 董振兴

一名优秀的民警成绩一半是自己的奋斗,而另一半是来自家属的支持。马翠娟,是滦县公安局安各庄派出所副所长阙宝宏的妻子,她多年来全力支持丈夫的工作,一个人挑起了家庭重担,让阙宝宏没有了后顾之忧,在15年的公安工作中,他曾多次被评为年度先进工作者,优秀公务员等荣誉称号,三十多名逃犯在他手中抓获,多年来办理行政案件、刑事案件未出现一起冤假错案,未发生一起因案件引发的上访告状行为,多次受到县局的表扬。马翠娟也被评为2015年度优秀警嫂。

马翠娟身患严重的腰椎疾病,由于多年的病痛,显得身材十分瘦小,就是这样一位警嫂,她用病躯支撑着一

个上有老下有小的家庭,支持丈夫在工作中取得一个又一个优异成绩。在怀孕期间,别人都有丈夫的陪伴,而她只能孤身一人,胃口不好,吃饭也是凑合,但她却没有一句怨言,孩子出生后,大部分时间都是她独自带孩子,孩子有病都是她没日没夜的照顾孩子,孩子病好了她却病倒了,但是没有从她嘴里听到不满和抱怨,而是选择默默地付出,支持丈夫的工作。多年的操劳让她患上了腰椎病,婆婆又生病住院,需要开刀做手术,而此时公安局正在开展严打工作,阙宝宏无暇照顾患病的母亲,马翠娟既要照顾患病的婆婆,又要接送孩子上学,整个人忙成了一只旋转的陀螺,婆婆康复出院了,她却腰椎病犯了,在床上躺了一个多月。

长期以来,马翠娟默默地在背后

支持丈夫的工作。从警多年以来,阙宝宏一直工作在派出所一线,派出所工作纷繁复杂,严打维稳,暑期警卫,接访,这些工作全都穿插在派出所的工作中,还要处理各种案件,三天一值班,再加上值班照顾家里时间少之又少。

马翠娟在县水务局工作,主要是防汛和接待移民上访等,她在单位为领导勇担重担,不怕苦不怕累,工作业绩优异,她对工作兢兢业业。阙宝宏在派出所里管铁路护路工作,在去年,暑期警卫和九三大阅兵两个多月的时间里,全部取消了休假,一忙就是两个多月,每天只能晚上回家,有时晚上还要上任务,家庭的重担全部落在了她的肩上,她有时也会产生怨气,有时真有一种想和丈夫大吵一架的想法,想问问你们怎么就这么忙,但是看到丈

夫回到家的满脸疲惫,让她心中的不快烟消云散,看到别人家的孩子放暑假,都能到海边玩玩,而自己的儿子有时也会抱怨,爸爸成天忙,不忙了海边的水也凉了,也不能玩了,马翠娟就会跟儿子解释,“你爸爸是警察,现在正是暑期,你爸爸工作忙,任务重,等十一要你爸爸带你到别的地方玩,那时候你爸爸就不忙了。”

她知道理解就是支持丈夫,还是让他安心的工作吧,年前阙宝宏脚受伤,在家休养,她照顾受伤的丈夫,多苦多累,脸上总是充满幸福的笑容,这是多年以来丈夫难得在家中待得时间最长的时候。

多年来,马翠娟无私奉献,理解支持丈夫工作,用自己的行动诠释着一个警属的内心,用行动支持的好警嫂。